

PERSONALIZIRANA MEDICINSKA SKRB ZA OBOLJELE OD RAKA

Vlada je donijela Odluku o proglašenju projekta Specijalna onkološka bolnica - Medicinski centar Medikol (MCM) strateškim investicijskim projektom Republike Hrvatske (SIP), temeljem Zakona o strateškim investicijskim projektima RH. Investiciju u izgradnju Specijalne onkološke bolnice - Medicinski centar Medikol (MCM) samostalno će financirati Medikol, a odluka o proglašenju MCM-a državnim strateškim investicijskim projektom omogućit će ubrzanje procesa ishođenja svih potrebnih dozvola za početak građevinskih radova. Provedbom strateškog projekta stvaraju se uvjeti za zapošljavanje većeg broja ljudi, znatno se pridonosi razvoju ili poboljšanju uvjeta i standarda pružanja usluga, uvode se i razvijaju nove tehnologije kojima se povećava konkurentnost i ekonomičnost u gospodarstvu ili javnom sektoru i/ili kojim se podiže ukupna razina sigurnosti i kvalitete života građana. Pritom se pozitivno utječe na više gospodarskih djelatnosti te se stvara dodana vrijednost. Projekt MCM razvija se i usklađeno sa strateškim dokumentima: Nacionalnim strateškim okvirom protiv raka do 2030. i Europskim planom za borbu protiv raka. MCM strateški projekt imaće dubok utjecaj na gospodarstvo, zapošljavanje, tehnološki napredak i ukupne gospodarske aktivnosti u RH. Njegovom realizacijom doprinosi se boljoj dostupnosti najkvalitetnije zdravstvene zaštite za sve građane RH i zemalja jugoistočne Europe, u cilju povećanja kvalitete života i smanjenja stope smrtnosti od karcinoma u RH. Izgradnja Medicinskog centra Medikol početak će krajem ove godine. U MCM-u će od dolaska pacijenta s tegobama u bolnicu do početka tretmana proći samo dva tjedna, a od dolaska u radio-



Branimir Kralj

Medicinski centar Medikol bit će **najveći centar za liječenje onkoloških bolesti**

terapijski centar do početka zračenja neće proći više od dva dana, dok će pacijenti koji trebaju paliativnu radioterapiju hitnih stanja terapiju početi isti dan. Zahvaljujući multidisciplinarnom pristupu i višegodišnjem znanju u organizaciji rada s onkološkim pacijentima u MCM-u neće biti lista čekanja niti prekida u liječenju. Specijalna onkološka bolnica pružat će sveobuhvatnu i

personaliziranu medicinsku skrb za pacijenta od prvog dolaska, preko dijagnoze do liječenja karcinoma, a takav pristup pridonijet će ranom otkrivanju raka te bržoj i adekvatnoj dijagnozi, skratiti vrijeme liječenja i poboljšati ishod i kvalitetu života pacijenata, a sve to kako bi se povećala stopa preživljenja i poboljšala uspješnost liječenja karcinoma u Hrvatskoj.

NADA ZA PAROVE KOJI SE BORE S NEPLODNOSTI

Obećavajuća terapija **PROGESTERONOM**

Jeftina hormonalna terapija mogla bi više nego udvostručiti izgleda za roditeljstvo kod parova s neobjašnjivom neplodnošću, pokazalo je istraživanje provedeno na Sveučilištu Queen Mary u Londonu. Studija je uspoređivala parove koji su pokušavali začeti dijete prirodno s parovima koji su koristili terapiju vaginalnim progesteronom u drugoj polovici menstrualnog ciklusa.

Otkriveno je da je 11 žena od njih 72 (15,3 posto) koje su primale progesteron zanjelo, dok je od onih koje nisu koristile progesteron zanjelo samo pet od 71 (7 posto). Iako je stopa poroda bila više nego dvostruko veća kod žena na terapiji progesteronom, potrebno je provesti studiju na većem uzorku.



shutterstock

Cijena progesterona zanemariva je u usporedbi s cijenom IVF postupka i drugih postupaka potpomognute oplodnje. Uz to, takva terapija nosi i znatno manje kliničkih rizika te manje fizičko i psihičko opterećenje za parove. (N. Č.)